1. MAT A1b vizsga. 2012-05-22 Neptun:
1. Egészitsiik ki az alabbi allitasokat (definicidkat, tételeket)
ugy, hogy igazak legyenek. (12 pont)

a) Mikor 07
ab = 0 pontosan akkor, ha

a X b = 0 pontosan akkor, ha

abc = 0 pontosan akkor, ha

b) A figgvényhatdirérték definicidja: Tegyiik fel, hogy az f
fliggvény értelmezve van. ..

Azt mondjuk, hogy f hatdrértéke az a helyen L, az-
az lim f(z) = L, ha...
r—a

¢) Rolle tétele: Tegyiik fel, hogy az f fliggvény az [a,b]
intervallumon és az (a,b) inter-
vallumon Ha f(a) = f(b), akkor
létezik az (a,b) intervallumban legaldbb egy olyan ¢ pont,

amelyre. ..

d) Newton—Leibniz-tétel 1. rész: Ha f ............ az [a,b]
intervallumon, akkor az
F(:c):/"'...
fiiggvény  ............ az  [a,b]  intervallumon,

az (a,b) intervallumon, tovabba igaz a

kovetkez6 Osszefiiggés:

e) Természetes logaritmus:

Inz =

f) Fiiggvény dtlaga: Ha f
mon, akkor az [a, b]-n vett atlaga:

[a, b] intervallu-

fétlag = ..

2. Irjuk fel az @ = 2t, y = t — 1, 2 = 3 — t egyenletrendszerrel
megadott egyenesre merdleges, és az (1,2,3) ponton dtmend
sik egyenletét! (2 pont)

Név:

3. Rajzoljunk nyilakat az abrak kozé (Osszesen 3-at), mely
egy fliggvénybdl a derivaltjaba mutat. (8 pont)

4. Az alédbbi abran a trigonometrikus és hiperbolikus filigg-

vények, valamint ezek inverzei koziil lathatjuk haromnak a
grafikonjat. Irjuk oda mindegyik mellé a nevét! (8 pont)

-1 X

5. Az alabbi allitasok egyike sem igaz. Adjunk mindegyik-
re egy példat, mely igazolja, hogy az allitds nem igaz, majd
javitsuk ki az allitast egy tanult tételre! (6 pont)

a) Egy valos egylitthatos polinom mindig felirhat6 valos line-

[]

aris tényezok (valds gyoktényezdk) szorzataként!

b) Az I véges intervallumon értelmezett barmely folytonos
valos f fiiggvény felveszi értékként értékkészletének infi-

[]

mumét az I valamely pontjaban!

¢) Ha a H C R halmazon az F és G fiiggvények derivéltja
egyarant az f fliggvény, akkor van olyan C' € R szam,

= G(z) +C. []

hogy minden = € H esetén F(x)



6. Adjuk meg az alabbi fiiggvények értelmezési tartoményat 8. Végezziik el az alabbi szamitasokat! (7 pont)
és értekkeszletét! (8 pont)

a) arch(ch(—3)) =
arccos
In |z|
b) lim zlnx =
xz—0t
archz
7. Szamitsuk ki az alabbi integralokat! (9 pont)

a) /zsinxdx:

¢) x® = i, hatarozzuk meg x lehetséges értékeit!

b) /lejidx:

9. Bizonyitsuk be az exp fiiggvény derivaltjara vonatkozo
Osszefiiggést! (5 pont)

w/2
c) / coszVsinzdr =
0



